I. megoldas: Adataink, valamint a parabolara vonatkozo ismereteink alapjan a keresett v vezéregyenesrdl két
megallapitast tehetiink: 1. a parabola definicidja folytan az adott P-t6l PF-nyi tavolsdgban van (F a fokuszt jelenti),
vagyis érinti a P koriili PF sugara ki kort; 2. &tmegy F-nek az adott e érintére valé F’ tiikorképén. Eszerint v-t az
emlitett tiikkorképbdl az emlitett korhoz hiazhato érinték adjak meg. (1. dbra.)

A megoldhatosag feltételeit, ill. a megoldasok szaméat kézenfekvd szerkesztésiink utolséd szakaszabol kiolvasni, azon-
ban ezeket kovetkeztetéssel az adatok kozti feltételekké irhatjuk &t. Szemléletes fogalmazasban: 2, 0, ill. 1 megoldas
van aszerint, hogy F’ a P koriili PF sugart korre nézve kiilsd, ill. bels6 pont, ill. rajta van a koron. Szakaszok nagy-
sdgviszonyara atirva: 2, 0, ill. 1 megoldas van aszerint, hogy F'-nek P-t6l valo PF’ tavolsdga nagyobb, ill. kisebb PF
sugarndl, ill. egyenld vele. Végiil ismét szemléletesen: minthogy akkor és csak akkor all

e-nek ugyanazon oldaldn van, mint F,
PF’ % PF ha P e-nek ugyanazon oldaldn van, mint F,
e-nek F-fel ellentétes oldalan van,
e-n rajta van,
azért 1, 2, ill. 0 megoldas van aszerint, hogy e atmegy P-n, ill. nem megy &t rajta és nem véalasztja szét a P, F
pontpart, ill. nem megy at P-n és szétvalasztja a P, F' pontpart.

Minthogy itt felmeriilt az adott elemek kozti esetleges illeszkedés kérdése, megjegyezziik, hogy mas illeszkedés —
ti. olyan, amelyben F' szerepelne — nem johet szoba, mert parabolanak pontja nem eshet a fokuszba és érintGje nem
mehet at a fokuszon.
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II. megoldas: Megszerkeszthetjiik v-t a parabola c csticsérintGjének felhasznaldsaval is abboél, hogy v parhuzamos
c-vel és atmegy F-nek c-re vonatkozo F* tiikorképén. A csicsérintét abbol kaphatjuk meg, hogy ez a mértani helye a
fokuszbol az érintére bocsatott merdleges talppontjanak. Adataink alapjan F-nek az e-re, valamint a P-beli érintére
valo vetiiletével foglalkozhatunk. e-n F-nek T vetiiletét megszerkesztve megkaptuk c-nek egy pontjat; F-nek a P-beli
érintdre valo Py vetiiletérsl pedig azt tudjuk, hogy rajta van a PF atmérGji ko Thales—koron (2. abra).
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Megmutatjuk, hogy c-nek nem lehet két kiilonb6z6 kizos pontja ko-vel. Ha ugyanis feltessziik, hogy Py és P c-
nek és ko-nek két kiilonbozs kozos pontja volna, akkor ezek mindegyikére allana: FPyP< = FP/P< = 90°, igy az
egymastol kiilonbozs Py P és PP egyenesek mindegyike érintené a parabolat, éspedig P-ben, holott a parabolanak
minden pontjiban pontosan egy érintGje van. Eszerint c-t valoban csak a T-bél ko-hoz hizott érint6k adhatjak meg.

A szerkeszthetGség feltételének és a megoldasok szaménak vizsgalatat mell6zhetjiik, ugyanis ko és T az 1. megol-
dasbeli k1 és F'-bol az F pont koriili 1/2-szeres nytjtassal jonnek létre, ugyanez all tehat c és v-re, és igy e vizsgélat
puszta ismétlése lenne az I. megoldas diszkusszidjanak.
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